
Uyl stel ik voor, haar motie (30314, nr. 13) van de agenda
af te voeren.

Daartoe wordt besloten.

In stemming komt het amendement-Van Gent (stuk nr. 8,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de SP, de PvdA en de LPF
voor dit amendement hebben gestemd en die van de
overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 8 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

De artikelen I t/m IX en de beweegreden worden zonder
stemming aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Aanpassing van en verbeteringen in
diverse wetten in verband met de invoering van de
Wet werk en inkomen naar arbeidsvermogen
alsmede enkele andere correcties (Aanpassingen
verzamelwet Wet werk en inkomen naar arbeids-
vermogen) (30318).

(Zie vergadering van 23 november 2005.)

De artikelen I t/m VII worden zonder stemming aangeno-
men.

In stemming komt het amendement-Bussemaker (stuk nr.
11, I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de
ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat het is
verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 11 voorkomende amende-
ment als verworpen kan worden beschouwd.

De artikelen VIII t/m XXIII en de beweegreden worden
zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend
bij het debat over de nazorg overlevenden Schiphol-
brand, te weten:
- de motie-Lambrechts over het horen en zien door de
betreffende arts(en) van alle direct bij de brand betrokken
slachtoffers in een persoonlijk consult (24587, nr. 145);

- de motie-De Wit/Vos over het onderbrengen van de
slachtoffers van de Schipholbrand in een reguliere
opvangvoorziening (24587, nr. 146);
- de motie-Vos over het samenstellen van een
onderzoeksgroep van deskundigen die kan adviseren
over vragen over de te bieden en geboden medische en
psychologische zorg (24587, nr. 147).

(Zie vergadering van 23 november 2005.)

In stemming komt de motie-Lambrechts (24587, nr. 145).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de SP, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

In stemming komt de motie-De Wit/Vos (24587, nr. 146).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdA en de
ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en die
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Vos (24587, nr. 147).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks en de PvdA voor deze
motie hebben gestemd en die van de overige fracties
ertegen, zodat zij is verworpen.

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
wetsvoorstel Wijziging van een aantal sociale-
verzekeringswetten en enige andere wetten
(Verzamelwet sociale verzekeringen 2006) (30238),
en over:
- de motie-Noorman-den Uyl over de bevoegdheid van
het UWV om het solliciteren voor een vacature om te
zetten in mantelzorg dan wel het niet-solliciteren te
sanctioneren (30238, nr. 11).

(Zie vergadering van 23 november 2005.)

De artikelen I t/m XXIV worden zonder stemming
aangenomen.

In stemming komt het amendement-Omtzigt (stuk nr. 9,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, D66, het CDA, de
ChristenUnie en de SGP voor dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment de andere op stuk nr. 9 voorkomende amendemen-
ten als aangenomen kunnen worden beschouwd.

Artikel XXV, zoals het is gewijzigd door de aanneming
van de amendementen-Omtzigt (stuk nr. 9, I t/m IV),
wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen XXVI t/m XXXVII worden zonder stemming
aangenomen.

Voorzitter
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In stemming komt het amendement-Omtzigt (stuk nr. 10,
I).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van GroenLinks tegen dit amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ervoor, zodat het
is aangenomen.

Ik stel vast dat door de aanneming van dit amende-
ment het andere op stuk nr. 10 voorkomende amende-
ment als aangenomen kan worden beschouwd.

Artikel XXXVIII, zoals het is gewijzigd door de aanneming
van de amendementen-Omtzigt (stuk nr. 10, I en II),
wordt zonder stemming aangenomen.

De artikelen XXXIX t/m XLVIII en de beweegreden
worden zonder stemming aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel.

De voorzitter: Ik constateer dat dit wetsvoorstel met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Noorman-den Uyl (30238, nr.
11).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, de SP, de PvdA, D66, de
ChristenUnie en de SGP voor deze motie hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat zij
is verworpen.

De vergadering wordt enkele minuten geschorst.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaten van het Ministerie van Buiten-
landse Zaken (V) voor het jaar 2006 (30300-V).

De algemene beraadslaging wordt hervat.

©

Minister Van Ardenne-van der Hoeven: Voorzitter. Ik
dank de Kamer voor de inbreng in eerste termijn. Het
was een rijke oogst als het gaat om het beleid op het
terrein van internationale samenwerking voor het
komend jaar. Eigenlijk is dit toch veel meer de opmaat
naar 2015. Onze inzet moet zich namelijk richten op het
behalen van de millenniumdoelen.

Internationale samenwerking begint bij mensen. Ik wil
de leden graag voorstellen aan de vrouwen van Fajum in
Egypte. Ik bezocht deze vrouwen eerder dit jaar.
Nederland ondersteunt in deze provincie een aantal
programma’s op het terrein van duurzame ontwikkeling.
Egyptische vrouwen met een landbouwbedrijf ontvangen
hierbij onderwijs in lees- en schrijfvaardigheden en
training om op een meer efficiënte en duurzame manier
het land te bewerken. Dat betekent winst voor de
bedrijven, maar ook winst voor het milieu.

Er is nóg een neveneffect. Naarmate het onderlinge
vertrouwen groeit, beginnen de vrouwen binnen de
groep sociale problemen aan de orde te stellen: de rol
van de vrouw in de Egyptische samenleving, besnijdenis,
geweld tegen vrouwen enzovoorts. Als deze problemen

bespreekbaar worden, worden zij ook oplosbaar. Dit
succesvolle programma staat niet op zichzelf, het wordt
ingepast binnen de activiteiten van de lokale overheid.
Maatschappelijke organisaties worden erbij betrokken en
de overheid werkt aan het opzetten van soortgelijke
programma’s elders in het land. Dit is duurzame
ontwikkeling in de praktijk. Wij blijven niet steken in
papier, zoals de heer Samsom stelt, wij zijn bezig met de
werkelijkheid, met beide benen op de grond of in het
woestijnzand, werkend aan de samenhang tussen
economische en sociale ontwikkeling en behoud van
natuur en milieu.

Internationale samenwerking begint bij mensen, ook in
Nederland. Deze minister gaat vaak het land uit, maar
ook veel het land in. Samen met de Nederlandse centra
voor internationale samenwerking (de Cossen) worden
werkbezoeken georganiseerd in onze provincies, waar ik
discussies voer met studenten, met ondernemers, met
burgers die zich in meer of mindere mate betrokken
voelen bij internationale samenwerking. Ik word steeds
weer verrast door het elan, het engagement van talloze
Nederlanders om via particuliere initiatieven de noden
elders te lenigen of ondersteuning te bieden op tal van
terreinen. Daartoe kunnen wij ook universiteiten,
hogescholen en bedrijven rekenen die ook actief zijn.
Onderzoeken wijzen uit – dat komt ook overeen met mijn
waarneming – dat het draagvlak in Nederland voor
internationale samenwerking stevig is, maar dat het
permanent moet worden verdiend, onderhouden en
versterkt.

Het afgelopen jaar was in dit opzicht een hoopgevend
jaar. Ik noem de succesvolle actie na de tsunami-ramp.
Nederlanders voelden zich betrokken en gaven royaal en
ruimhartig. Dat geldt ook voor de aardbeving in Pakistan.
Ik noem de vele publiekprivate partnerschappen die wij
mochten afsluiten. Ik zie ook de groei met 70% van de
kleine plaatselijke activiteiten, waarbij ons financiële
budget meegroeit tot 8 mln. in 2006. Ik noem ook de
documenten van politieke partijen. Twee grote politieke
partijen hebben documenten over internationale
samenwerking en duurzame ontwikkeling gepresenteerd.
Het betekent dat het debat over internationale samenwer-
king politiek en maatschappelijk wordt gevoerd. Ook de
media besteden veel meer aandacht aan internationale
samenwerking, onder andere vanwege de VN-top en de
G8-top. Je ziet daarbij dat de kennis over en het inzicht
in de millenniumdoelen bij het publiek steeds breder
worden. Verder noem ik de succesvolle nachten van de
VN voor jongeren, waar duizenden jongeren samenko-
men. Het is al jarenlang een groot succes. In juni is ons
nieuwe programma Explore gestart, voor jongeren die
daarmee op stage kunnen of uitgewisseld kunnen
worden elders in de wereld.

Voor 2006 staan nieuwe initiatieven op stapel. Het
nieuwe medefinancieringsstelsel zal draagvlak moeten
aantonen. Wij zijn gestart met een internationale-
samenwerkingsacademie, waarmee wij vanuit het
ministerie van Buitenlandse Zaken en de Nederlandse
academische wereld tot uitwisseling komen op een
aantal belangrijke terreinen.

Met de Stichting Hulpverlenende Organisaties in
Nederland zal ik binnenkort een diepgaand gesprek
hebben om te spreken over een betere verantwoording
en over resultaatgerichtheid en doelmatigheid van de
noodhulp.

Voorzitter
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